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Telefon;
Uredn. 440 Uprava 455

Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13
Oglasi po tarifu

Oglase sprejema tudi oglasni oddelek .Jutra" v Ljubljani, Prešernova ulica Jt. 4

Nova kamoania lorda Rother-
inera proti Češkoslovaški

Agitacija v Ameriki za revizijo trianonske mirovne pogodbe 
v korist Madžarske — Za gospodarsko bojkotiranje Češko

slovaške
LONDON, 30. avgusta. Angleškil lord 

Rothermere objavlja nov članek o mad
žarskem vprašanju, k i je izšel istočasno 
v  70 ameriških časopisih. Rothermere 
kritiz ira  stališče Češkoslovaške in  na- 
glaša, da se ima Češkoslovaška zahva
l i  za svoj obstoi in neodvisnost v  prvi 
"Dtsti Franciji in Angliji. Čelioslovaki, 
da naj se zavedajo, da njihova pozicija 
M dosedanjih mejah nikakor ni tako si
gurna, kakor se splošno domneva. Vrhu 
tega mora postati po njegovem mnenju 
Cehoslovaška, k i združuje v svojih me
jah najrazličnejše elemente in narodno
sti, pravo ognjišče nemirov v Srednji 
Evropi. Čelioslovaki naj se zato dobro 
premislijo, a li vztrajajo pri trianonski 
pogodbi, ali pa privolijo v  plebiscit.

V svojih nadaljnih izvajanjih govori 
lord Rothermere o gospodarskem polo
žaju in svari ameriške in  angleške ka
pitaliste pred tem, da bi nalagali svoj 
denar za investicijske svrhe na Češko
slovaškem a li v  Romuniji. Povdarja, da 
mn nalaga čut pravičnosti, da še zavze
ma za Madžarsko, ki so ji bile prizadia- 
ne največje krivice. Današnji položaj v 
Srednji Evropi, pravi lord Rothermere 
je grda razžalitev hrabrega madžarske
ga naroda, ki je naraven zaveznik An
glije, Francije in Italije, .^v Srednii Evro
pi. Madžarski narod ppstaine jjedvomno 
tudi lojalen zaveznik ameriškega naro
da, ako mu ponudi Amerika v  boju za 
njegove pravice svojo roko.

ob!asfraBh voiltsv c rad 
sodiščem

Klerikalni r a z g r a ja č i  z odprtimi noži na shodu — Vzgleden 
župan v Borovcih pri Ptu;u

M aribor, 30. avgusta.
Kakor pred oblastnimi, tako cita

tno dan za dnem tudi sedaj pred skup
ščinskimi volitvam i v časopisju SLS 
o terorju in teroristih v vrstah SDS. 
Danes pa se je pred mariborskim 
okrožnim sodiščem jasno izkazalo, kje 
in kdo so teroristi.

P retekli mesec so b ili pred ptuj
skim okrajnim sodiščem obsojeni 

pristaši SLS, Anton Veselič, Franc 
Majcen in Ivan Ivanuša, župan v Bo
rovcih, radi dejanskih nasilstcv nad 
zborovalci SDS, ki so bili zbrani 

dne 12. januarja v gostilni Valič v 
Borovcih. Volilno zborovanje je vodil 
g. dr. Šalamun. Že p rv i govornik SDS 
je razburil nekaj navzočih klerikalcev. 
Ko pa jih je dr. Šalamun m iril, so p ri
čeli še bolj razgrajati. Franc Čuš in 
Anton Veselič sta skočila celo na m i
zo in z odprtim i noži v rokah grozila 
zborovalcem. Bojevito razpoloženje 
le še stopnjeval župan Ivan Ivanuša, 
cegar naloga bi bila ravno nasprotna, 
ki je kričal nad dem okrati: »Ven iz
dajalci, pobijmo jild  K ri bo tekla! Vi 
ste izdajalci, k i ste nas prodali Srbom, 
v i ste glasovali za Vidovdansko usta
vo, ki je izdajalstvo! Izdajalci ven, 
centralisti ven! Vi ste plačanci, v i ste 
faloti, ven z vam i!« — Franc Majcen 
le s kolom udaril po hrbtu na tleh le
žečega Strclcca.

V razlogih sodbe čitamo dobesedno: 
»Kakor izhaja iz spisa, je bil župan 
{van Ivanuša glavni besedni razgra
jač. Mesto, da bi on kot župan pom ir
jevalno vpliva l na svoje občane, pa 
e kot tak pripomogel k žalostnim do 

spakom, ne samo moralno, ampak tu- 
direktno z ukazovanjem, odnosno 

*  nasvetovanjem. ko je kričal »pobij- 
' £ j ih’ k ri bo tekla«, kar je dalo dru- 
£ k ze itak vnetim  razgrajačem irn-

wis» za pretep . . . Posebnega obžalo

vanja vredno je, da je (župan) s svo
jim i trd itvam i izpodkopaval temelj 
državnim zakonom, to je ustave«.

Obtoženci so se pritožili proti ob
sodbi, nakar jim je senat okrožnega 
sodišča po današnji razpravi dal na 
znanje, da je kazen teden dni zapora 
za vsakega, za župana pa še en post 
po vrhu, njihovemu postopanju prav 
primerna in je pritožbo zavrnil.

Banditski napad na osebni 
vlak

1OKIO, 30. avgusta. Vzhodno od 
Tokia so koncem preteklega tedna 
neznani banditi napadli osebni vlak, 
ustrelili vlakovodjo in vse spremno 
osobje, kakor tudi vse potnike, k i so 
se branili. Nato so potnike izropali in 
jih slekli do golega. Okoli 50 potni
kov so odvedli v neznano smer. Oči- 
vidno, da izsilijo od njih visoko od
kupnino. Vlada je poslala močen od
delek čet za banditi.

Nesreča ekspresnega vlaka 
Chicago-- Newyork

NEWYO RK, 30. avgusta. Ekspre
sni vlak Chicago—New york je v 
Pennsylvaniji skočil s tira. P ri nesreči 
sta b ili dve osebi ubiti, več pa težko 
ranjenih.

Borza
LJUBLJANA, 30. avgusta. Devize: 

Berlin 1352, Curih 1095, Dunaj 800.50 
London 276.50, Pariz 223.50, Praga 
168.50, M ilan 308.62. E fekti: Celjska 
197— 199, Ljub. kreditna 140, Merkan- 
tilna 90, Prva hrvatska 850, Kreditni 
zavod 160. Vevče 135. Ruše 260 do 
270, Kranjska industrijska 383. Stav
bna družba 56. Šo.šir 104.

V 15 okrog sveta
Četrti posrečeni polet iz Amerike v Evropo — Peto letalo 
na potu v Evropo — Francozi pripravljeni na polet v Ameriko

Ameriškim letalcem se ie že četrtič 
posrečilo preleteti Atlantiško morje. P i
lota Brook in Shlee, ki sta se dvignila 
v  soboto, ob 4-45 v  Novi Fundlandiji, 
sta pristala v nedelio, ob 10.30 dopoldne 
z letalom »Pride of Detroit« na letali
šču Croydon p ri Londonu. Preletela sta 
progo v 30 urah. Potoma ju je zajela 
srdita nevihta. Imela pa sta srečo. Ve
ter ie prihaial od zadaj in je hitrost 
stroja le še zvišal, Ko je bilo letalo že 
blizu angleške obale, je nastala gosta 
megla, tako da sta pilota popolnoma 
zgubila smer in šele, ko sta že preletela 
Anglijo, zapazila, da imata pod seboj 
kopno zemljo. Letalca sta letela s pov
prečno hitrostjo 80 mil) na uro-

W illiam  Brook in Edvard Shlee sta 
odšla iz Amerike na polet okrog sveta, 
ki ga nameravata absolvirati v  več 
etapah. Potolči hočeta Evansov rekord, 
k i je prišel okrog sveta v 26 dneh, pri 
čemer se ie posluževal vseh prometnih 
sredstev; ekspresnih vlakov, letal, av
tomobilov, lad ij itd.

»Pride of Detroit« v Monakovem,
Svetovna letalca Brook in Shlee, sta 

se v pondeljek, ob 8-30 dop. zopet dvig
nila v  Croydonu in poletela pToti Mo- 
nakovem, kjer sta že ob enih popoldne 
pristala na letališču v Obervviesenfeldu.

Nad Beogradom.
BEOGRAD, 30. avgusta. Tukajšnji 

Aeroklub je prejel danes zjutraj poro
čilo, da se ie letalo »Pride of Detroit« 
danes ob 5-30 dvignilo v Monakovem v 
zrak in odletelo v smeri proti Beogra
du. Prihod ameriških letalcev ie priča
kovati v  prvih popoldanskih urah. P i
lota bosta sprejeta v Beogradu z veli
kimi slovesnostmi.

Pred startom francoskih oceanskih 
letalcev.

Ker so so vremenske razmere nad At
lantskim morjc-im zelo izboljšale in ie 
nastopilo lepo vreme, je na letališču Le 
Bourget že vse pripravljeno za polet iž 
Evropo v Ameriko. Vsak čas je priča
kovati, da nastopijo piloti Coste - Le 
Brix, Drouhin - Levine in  Givon-Corbu 
nevarno pot čez Irsko proti Newyorku-

Poti ameriški polet v Evropo.
V državi Ontario v Kanadi sta se 

včeraj ob 5-05 ziutrai dvignila letalca 
Tully in Mctcaf z enokrovnikom »Sir 
John Curling« na polet v London.

LONDON, 30. avgust. Kanadska 
letalca, k i sta se dvignila v Ontariju 
za polet čez Atlantsko morje, sta se 
morala vsled goste megle in močnih 
nalivov obrniti in sta zopet pristala 
na letališču. S tem sta definitivno od
povedala za letos polet v  Evropo.

Levine odletel v London.
Ameriški letalec Levine, k i je prispel 

s Oliambmlinom na »Miss Columbia« 
iz Ne\vyorka v Pariz in ostal tamkaj, da 
poleti z Drouhinom tiazai v  Ameriko, 
je včeraj nenadoma izginil i® Pariza in 
pristal s svojim acroplanom v Groydonu 
pri Ivoudonu-

PARIZ, 30. avgusta. Dejstvo, da je 
prispel Levine včeraj nenadoma sam z 
»Miss Columbio« v London, je izzvalo v 
javnosti, posebno pa v letalskih krogih 
veliko vznemirjenje. Splošno se domne
va. da namara-na 1 »v m*, Lo-J -

nekemu angleškemu konzorciju, po če
mur je že dolgo stremel.

LONDON, 30. avgusta. Levine je 
po svojem izkrcanju v Croydonu izja
v il novinarjem, da hoče s kakim an
gleškim ali ameriškim pilotom pole- 
sicer še pred pričetkom meglene pe- 
teti z »Miss Columbia« v Ameriko in 
rijode.

Iz Argentinije v Evropa
LONDON, 30. avgusta. Vsa poiz

vedovanja za pogrešanim pilotom Red 
fernom, ki je hotel poleteti iz Argen
tinije v  Evropo, so ostala dosedaj brez 
uspeha. P ri otoku Venezuela so videli 
preteklo nedeljo letalo, ki je smatrajo 
kot njegovo.

Rekord francoskega pilota.
PARIZ, 30. avgusta. F’ rancoski pi

lot Calizzo je dosegel s svojim  leta
lom višino 13.000 m in je potolkel s 
tem vse dosedanje višinske rekorde.

Naši letalci na povratku iz 
švice nad Mariborom

Danos, ob 9. ziutrai, jo letala nad Ma
riborom eskadrilja 5 jugoslovenskih vo
jaških letal z našimi hrabrimi letalci, 
k i so tako častno zastopali našo drža
vo na mednarodnem letalskem meetingu 
v  Švici- Z jutraj so zapustili Gradec in 
leteli, držeč se železniške proge, ob 9. 
dop. preko našega mesta. Pogled na 
mesto z višine 1000 m je moral b iti nad 
vse krasen. Leteli so kakor žeriavi v 
trikotu.

Na čelu eskadrilje je letelo zmagoval
no letalo na mitingu v  Ziirichu. V njem! 
ie sedel tudi vodja eskadrilje, naš rojak, 
hrabri zmagovalec kapetan Gradišnik.

Lep je b il pogled na eskadriljo letal, 
na katerih se ie v solnčnih žarkih b li- 
ščala jugoelovenska trobojnica. Malo 
časa smo uživali s pogledom na naše 
dione letalce. Par minut po devetih jih 
jc že na iužni strani Maribora zakrila 
megla in izgin ili so. Želimo jim, da bi 
srečno prispeli v  našo prestolioo, kier 
jim pripravljajo svečan sprejem. —

Vukičevci izključeni iz radi
kalne stranke

BEOGRAD, 30. avgusta. Glavn! 
odbor radikalne stranke, k i se je se
stal včeraj, je danes dopoldne redi- 
g ira l vo liln i oklic na strankine prista
še. Včeraj je glavni odbor proglasil 
vse kandidature radikalnih m inistrov 
in ministrskega predsednika Vukiče- 
vKa kot izven stranke in nosilca teh 
list, izk ljučil iz stranke.
ODHOD NAŠE DELEGACIJE V ŽE

NEVO.
BEOGRAD, 30. avgusta. Zunanji mf- 

nistor dr. Marinkoviiič odpotuje jutri' 
na Bled, kjer bo pred svojim odhodom 
na zasedanje Društva narodov sprelet 
od kralja v avdijenci- Jugoslovanska de 
legacba odpotuje v Ženevo dne 3- sept.

POŠTNA CENZURA V ŠPANIJI.
M a d r i d ,  F?, avgusta. Poseben 

kra ljevski odlok odreja, da je dolžnost 
španskih poštnih uradnikov, da na
tančno pregledajo vso v nezaprtih 
pismih poslano korespondenco in ti
skovine- ali morda nimajo vsebine, ki 
bi nasprotovala morali ali javnemu
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V dvorani pravice
Dv^f ki se ne moreta ločiti od vinske kapljice — Ljubezniv 

zakonski parček — Neprijetno srečanje
M aribor, 30- avgusta.

M ariborski in

»Ste že spe* tu, Ivan, kai?«, 5e pozdra
v il oni dan okrajni sodnik dr. Adamič 
malega čokatega kurjača dTž. železni
ce, k i jo  je primahal s svojim1 očetom 
Blažem v »špetirzal«. Ni še dolgo, kar 
je mladeniča zašil, pa še vedno ne mo
re m irova ti, če gre ponoči po maribor
skih ulicah- Gospodje na policijskem 
komisarijatu se ne dajo nič pregovoriti 
in potolažiti, če napravi razgrajač kako 
škodo, temveč ga neusmiljeno izroče 
sodniku.

Tako je bilo tudi z Ivanom in B la
žem, ki sta si ga na pravnik velikih slo
vanskih apostolov C irila  in  Metoda 
malo preveč privoščila. V gostilni 
slavnega imena »Zlata hruška« so se 
podirale mize in frča li kozarci v  prepi
hu, k i sta ga napravila obdolženca. Za 
slovo pa sta poslala od zunaj še par 
kamnov skozi okno v gostilno.

»Ivan, kako je bilo?« — »Jaz sploh 
ničesar ne vem!« — »Kaznovani pa ste 
b ili že večkrat, ne? Takole vsakih par 
mesecev dobite kaj.« — »Gospod »rih- 
ter«, saj se sedaj preselim v  Subotico. 
Grem proč, da bo enkrat mir!« — »Po
vejte resnico. Saj že naprei vem, kako 
se boste zagovarjali!« — »Če pa res nič 
ne veni, tako sem bil pijan«. —

»Artirana sta bila, ker sta razgra
jala pri »Zlati hruški«. Vi ste prevrnil 
Hjizo in razbil kozarec ter ste hotel 
pretepsti natakarja, ko vas ie opomnil 
na plačilo. S pomočjo drugih gostov so 
vaju v rg li čez prag, nakar sta pričela 
metati skozi okno kamenie. Ko vaju ie 
priiel stražnik, sta se metala na tla in 
nista hotela na stražnico. Najeti so mo
ra li izvošeka, da vaju je prepeljal na 
vajine stroške v zapor, kicr sta razb i
jala naprej, dokler vama ni zmanjkalo 
sape«.

»Gospod Ivan, kako je bilo? Ste-li 
metati kamenje, s te - li razbijali?« — 
»Nič. ne vem, ker sem imel tako alko- 
hol-fergiftngo •..« — »kdaj pa ste p riš li 
k sebi?« — »Drugi dan ob enajstih. Če 
vjno pijem, bin ganz ans dem Haus in 
nič ne vem, kai delam«. — »Vas bom 
pa z dvojno mero kaznoval. Ne bo šlo 
več tako lahko kakor zadnjič!« — 
»Gospod »rihter«, saj sem itak že pla
čal na policiji 220 Din!« — »Tani ste 
plačali za razgrajanje, tu pa gre za po
škodbe«.

»Kai pa v i gospod Blaž pravite k te
mu,« — Ko je b il v  gostilni največji d i- 
rindaj, je bil Blaž tam, kamor gredo 
papež peš. Ko sc ie vrn il, ga je gospo
dar brez debate vrgel čez stopnice. — 
»No, pa na cesti?« — »Potem sem šel 
pa proč. b^ienkrat me je policija prije
la. Napravil pa nisem prav nič«. — »Sta 
veliko pita?« — »Najprej vsak pol litra  
piva. Takrat še nisem b il preveč piian. 
Potem ko sva spila dva litra  črnega v i
na, tedai naju ie zmotilo«.

Ker sta potrd ili dve priči, da sta bi- | 
la  vjnska bratca oče in sin vinjena do 
nezavesti, sta bila oba oproščena.

Ne gre pa ne gre! Franjo, doma z 
obale Jadrana, in Mici, pristna Štajer
ka, sta se že pred le ti vzela. In ker ni 
bilo med niima harmonije, sta so ločila, 
čez nekaj časa se jima je  zdelo to gle
danje od daleč že preneumno in sta se 
zopet združila k m izi in  postelji. Pa 
mislit;-, da ie bilo sedai bolje? Par me
scev že teče postopanje za ponovno lo
čitev 'fakona.. .

Kjerkoli se srečata, se nesrečna za
konca ozmerjata. Zadnjič je bil na nie- 
no tožbo on obsoien, sedai pa prejme 
ona m ilo  za drago- Tako se naskakuje
ta, da bi dobila razlog za ono civilno 
pravdo.

On stoji v enem kbtu pulta, ona v 
drugem: vsak poleg svojega zastopni
ka. N iti pogledata se ne. Na vprašanje 
sodnika: »Ali se hočeta resno ločiti?«, 
odgovorita oba z odločnim »da!«.
■ Mož očita ženi, da ga je pri zadniem 
srečaniu grdo ozmerjala, se ga dejansko 
lo tila  in  ga polivala z vodo iz poMiter- 
ske steklenice, k i jo je šestkrat napol
nila. — »Ali ste ga tepla?« — »Nič ga 
roisem tepla, kai ga bom jaz ženska te
pla!« — »Ali ste ga opraskala?« — 
»Srajco sem mu raztrgala, to vem, da

b i ga opraskala, ne morem reči«. — 
Neka priča izpove, da ie slišala, kako 
ie ona njega klofnila in pristavi resno: 
»Gospod sodnik, če b i moj mož tako de
la l in  hodil z drugimi, b i ga tudi pok- 
nila!«

Oni dan ie dobil Franjo 200 Din glo
be ab 4 dni zapora, to pot pa Mici 150 
Din a li 3 dni.

Posestnik Jože ie vozil z vo li na ža
go- Njegov sin Ivan, ki ie revež dušev
no zaostal, je b il pri volih, Jože pa je 
stopal precej pred vozom. Ko ie srečal 
troiico vinjenih izzivajočih fantov, se 
ni zmenil zanje. Čez nekaj trenutkov 
pa zasliši za seboj prerekanje in kriča
nje in ko se ozTe, vid i, kako došleci po
birajo kamenie in ga lučajo na slabo
umnega Ivana. Stopil je nazaj, da brani 
sina. Razvila se ie kratka bitka, v  ka
teri je dobil Ivav v glavo poleg desne
ga očesa kamen, oče pa dva, tako da sta 
imela oba lahke poškodbe.

Matevž in Polde, ki sta bila obtože
na tega napada, sta se zagovarjala, da 
iu ie najprej Ivan ošvrknil z bičem, ker 
sta niu rekla »Dober dan!« Ves njun za
govor pa ni mogel prepričati sodnika o 
nedolžnosti in sta prejela glede na do
sedanjo neoporečnost vsak 24 ur zapo
ra s postom- Eden je rekel, da je škoda 
stroškov, da b i šel domov in se kasne
je v rn il na ričet, ter se ie kar dal »za- 
riglati«, d ru g i pa ie šel še po oprav
kih. ker mu je dal sodnik t r i  tedne od
loga.

Shod dr. Korošca v 
Mariboru

Sinoči so p rired ili klerikalci svoj 
običajni v o liln i shod z govori nosilca l i 
ste dr. Korošca in sreskega kandidata 
Žebota- Shodu je predsedoval mestni 
župan in predsednik oblastnega odbora 
dr. Leskovar. Prireditelji shoda se lahko 
pohvalijo s svojo organizacijo v svrho 
temeljitega perlustriranja poslušalcev, 
s strogo pripravljenostjo nekakšne 
»straže«, nimajo pa pravice trd iti, da 
je voditelj SLS iavno govoril slovenske
mu ljudstvu jn da b i se ga b ilo  lahko 
kaj vprašalo brez znanstva in opravka 
z organiziranimi pretepači. Nekaj med
klicev je padlo o »uspehih« SLS, ko ie 
bila na vladi, o Zaloški cesti itd- in v i
delo se ie, da ie zborovalstvo s priredi
telji vred pripravljeno na vse prej kot 
pa na miren in dostojen razgovor z ljud
mi k i imajo svoie posebno mišljenje. Dr. 
Korošec govori eno in isto že ves čas 
volilne dobe, Zebot je b il pa v svoji obi
čajni formi. —

Usodna avtomobilska nesreča 
pri Karlovcu

Avto zadel v vlak. — Eden mrtev, več 
ranjes.Mi.

V nedeljo zvečer se ie zgodila pri 
Karlovcu usodepolna avtomobilska ne
soča. Vladni komisar mestne občine 
karlovške, Franio Kozina, se je vrača! 
iz Koprivnice s svojo soprogo, 17lemini 
Iziuorjem Martiničeoi in ' njegovo so
progo v Kaiiovac. Ko je hotel avto ob 
')..‘.l) zvečer pri Ilovcu, kicr cesta križa 
progo, čez železniški lir , ie zadel z vso 
silo v tovorni vlak, k i je prihajal jz 
Karlovca. Zatvornice niso bile zaprte in 
'ako je šofer šele v zadnjem trenutku 
zapazil bližajoči se vlak in avtomobila 
ni mogel več ustaviti. Avto ie zadel zato 
z vso silo v drugo lokomotivo tovorne
ga vlaka, ki ga ie odbila in vrgla v šest 
metrov globok iarek, kier se je dvakrat 
prevrnil in pokopal vse potnike pod se
boj. Gimnazijec Vlado Gašparac je ob
ležal, si ie p r i padcu zlomil hrbtenico 
in imel vrh tega s trt prsni koš. Bil je 
takoj mrtev. Šofer ie ostal nepoškodo
van, mestni komisar Kozina je odletel 
v širokem loku na cesto in dobil več 
poškodb, kakor tudi vsi ostali potnigi. 
Progovni čuvaj Banekovič, k i je zakri
v il nesrečo, je hotel takoi pobegniti, 
vendar ga jo policija kmalu našla in 

I aretirala. Nesrečni gimnazijec ie b il 
ledini sin svojih starišev.^.

„Strah kolesarjev" pod 
ključem

V nedeljo dopoldne so pazniki v  ka
znilnici opazili pred poslopjem sumlji
vega moškega, k i se ie skušal s tajnimi 
znaki sporazumeti s kaznjenci. Ko je 
opazil, da ni sam, je urnih korakov po
begnil pToti državnemu mostu, kjer ga 
je na prijavo paznika stražnik aretiral. 
Na stražnici so ugotovili, da ie mož ne
varen vlomilec, ki je b il rad i najrazlič
nejših zločinov, že 12krat kaznovan. 
Ivan Zupanc, doma pri Sv. Emi, je bil 
temeljito preiskan. P ri njem so našli več 
praznih lis tkov s štampiljko policijske
ga oddelka p r i srezkem poglavarstvu v 
Ptuju, k i so izborno s lužili njegovim 
tatinskim namenom. Zupanc se je zadnje 
tedne posvetil ta tv in i koles in je samo 
v Mariboru ukradel 8 biciklov, v  Celju 
2, v Zagrebu 1 in v Ptuju 1, ter iih raz
pečaval po deželi. Glavni odiemalec je 
b il neki gostilničar iz Zaboka na H.rvat- 
skem, k i je za male denarje odkupil 
š tiri kolesa. Pretkani ljubitelj dvokoles 
ie sam izdajal uradna potrdila pod raz
ličnimi imeni, ki so mu služila kot do
kazilo, da je kolo niegova last, tako da 
kupci niso p ri nakupu imeli nikakih po
mislekov. Doslej mu je dokazanih 12 
tatvin, najbrže pa jih ima še več na ve
sti. Policijski komisariiat je obvestil 
vse pristoine varnostne oblasti o ta t
vinah in naročil, da ukradena kolesa 
izsledijo in zaplenijo. Z Zupancem je 
spravljen na varno spreten ta t in sle
par, kolesarjem pa ie zagotovljena ve
čja varnost Vendar so tatvine koles 
najplcdonosnejši posel in ne prenehajo, 
čeprav sedi v zaporih nešteto tatov ko
les. Včeraj"sfa-ddli izvršeni zopet dve 
tatvini;''Aloizu Bučarju »Puh« kolo vre
dno 1500 Din in Mihu Kolencu kolo vre
dno 1000 Din- —

Volilni shod SDS krajevne organizacije
v Krčevini

oo v sredo 31. avg. ob S. zvečer v gostil
ni g. VVombeka Poročajo: sreskl kandi
dat g. dr- Gorišek, njegov namestnik g. 
Špindler in drugi. Olani >rganizaciie in  
drugo občinstvo je vabljeno., da se shoda 
številno udeleži. —
Ustanovitev porodnišnice v Mariboru.

Doslej so morale matere, potrebne 
nege in zdravniške pomoči ob p rilila  
poroda v javno bolnico, k i pa ima, ka
kor znano, vedno visoko število bolni
kov. Da se temu odpomore, je oblastni 
odbor mariborski sklenil, da ustanovi 
posebno porodnišnico in  je v  to svrho 
kupil od Ljubljanske kreditne banke sa
natorij v  Petrovem selu z vsem inven
tarjem vred- Nedaleč sanatorija pa bodo 
baje postavili poslopje za otroško bol
nico. —

Prijava mariborskih šoferjev.
Komanda mariborskega vojnega o- 

kruga razglaša, da se ji  javijo vsi v  me
stu Maribor bivajoči šoferji naši držav
ljani glede evidenčnega seznama. Me
stni magistrat poziva radi tega vse last 
nike avtomobilov, da najdahe 3. sep<t- 
napotijo vse šoferje v mestni vojaški 
urad v  svrho popisa njih rojstnih in  do
movinskih podatkov. Vsak šofer mora 
prinesti seboj vojaško knjižico in šofer
sko legitimacijo- Mestni vojaški urad 
poziva p r i tei p rilik i tudi vse lastnike 
avtomobilov in motociklov, ki so si 
zadnji čas nabavili nova vozila, da ista 
takoj prijavilo , ker bodo v  nasprotnem 
slučaju prijavljeni voiaški oblasti in 
kaznovani z globami do 5000 Din.

Kolo jahačev v Mariboru
vabi na ustanovni občni zbor, k i se bo 
vrš il danes, dne 30. avgusta ob pol 21. 
uri v  dvorani hotela »Zamorec« v Ma
riboru. Spored: 1. Poročilo p riprav
ljalnega odbora. 2. Čitanje pravil. 3. 
Volitev: a) predsednika, b) dveh pod
predsednikov, c) 12 odbornikov, č) 4 na
mestnikov, d) dveh preglednikov raču
nov, 4- Določitev članarine za redne in 
podporne člane. 5. Slučajnosti. Takoj 
po občnem zbora seja upravnega odbo
ra. —

Jadran,
danes 30. ob 20- vaje zh moški zbor. — 
Prid ite v&i. —*

Naše gorice. ■.»

Glasilo vinarskega društva v  Mari
boru ima v 4- številki več poučnih in 
važnih članov kakor; Naša vina in t r 
govinska pogodba z Nemčijo, vinograd
ništvo in točilna obrt, o kmetijskem 
Šolstvu, o škodljivcih in  boleznih na 
hmelju, o kokošjereji itd. Odlično stro
kovno glasilo, k i je za člane društva 
brezplačno, (za nečlane letna naročnina 
40 Din) se z vsako svojo številko naj
boljše priporoča. —

Sokolsko društvo v Mariboru
vabi vse brate in sestre ter Sokolstvu 
naklonjeno občinstvo k zabavnemu ve
čeru, ki ga priredi v  soboto dne 3- sept. 
na vrtu Narodnega doma ob 20. uri. — 
Igra lastna godba. Vstop prost V slu
čaju slabega vremena odpade. Zdravo! 
Odbor. —

Ponesrečena lesna delavca.
Včeraj sta se ponesrečila dva lesna 

delavca in  sicer žagar Jože Hleb, doma 
iz Ruš in zaposlen p r i Planinšiču na 
Smoniku ter lesni delavec Ignac Šker- 
bot, uslužben p ri lesnem podietju Her
zog v Pekrah- P rv i si je poškodoval pri 
nakladanju lesa desno, drugi pa levo 
nogo. Oba ponesrečenca sta b ila  pre
peljana v  bolnišnico v Maribor. _

Ovadil ženo, da reši sebe.
Pred petimi tedni je brezposelni vi

ničar Franc B. ukradel gostilničarju 
Ivan N. 250 Din vredno budilko. Včeraj 
popoldne je b il aretiran in  odveden v 
svrho zaslišanja na stražnico. Predno je 
vstopil, je opazil na u lic i svojo ženo in 
opozoril stražnika, da se bavi z razpe
čavanjem vtihotapljenega saharina. Ko 
se j i  je stražnik hotel približati, je ova
dena žena pričela bežati in na begu iz 
gubila tr i zavoje saharina, mož pa ie 
izrabil ugodno priliko  in  pobegnil v 
drugo smer uljce. Aretirana žena ie iz
javila, da se bo maščevala nad sopro
gom in  da ga bo sama izdala policiji. 
Oba se bosta morala zagovarjati pred 
sodiščem- —

Nasilna razgrajača.
Tesarski pomočnik Anton E. in Ma

tija K- sta v  neki gostilni na Koroški ce
sti z razgrajanjem izzvala prepir. Ko sta 
nastopila stražnika, se ie vinjeni Tone 
upiral aretaciji in n i hotel na'stražnico. 
Policijska organa sta imela težak posel 
in sta bojevitega razgrajača odnesla iz > 
gostilne- Matija,, k i ie b il priča neprijet
nega prizora, se je zavzel za tovariša 
in  hotel nasilno preprečiti aretacijo. 
Zgodilo pa se je, da je moral tudi on 
na stražnico, od koder sta bila oba pre
peljana v  policijske zapore, kier sta na 
ne ravno ugodnem ležišču pregnala 
vplive alkohola, —

Tajinstvena košara.
Pred meseci je neznana gospodična 

oddala natakarici pri »črnem orlu« za
vezano košaro, češ da odhaja v bolnico. 
Košaro ie imela sobarica gostilne nad 
dva meseca p ri sebi, ne da bi vedela za 
vsebino. Ko k> je pred dnevi odprla iz 
radovednosti, je našla v: njej več dobro 
ohranjenih oblek in tris to  dinarjev go
tovine, nakar io je odnesla na podstre
šje. Naslednjega dne pa je neznan uz- 
movič prebrskal obleke, iih razmetal 
po podstrešju, denarje pa najbrže odne
sel. Natakarica Je zadevo o tajinstveni 
košari p rija v ila  policiji, k i ie uvedla 
preiskavo- —

Tat iu berač.
Včeraj popoldne ie b il na Vodniko

vem trgu aretiran Miha Soline iz Polj
čan. Hodil je od hiše do hiše in nabiral 
miloščino. Pri zaslišanju se ie izkazalo, 
da ga h beračenju navaja delamržnost- 
Pred dnevi je v  Celju prostovoljno za
pustil delo in okradel svojega tovariša 
ter ga oškodoval za 700 Din. Soline io 
b il radi tatvin že sedemkrat kaznovan. 
Oddan je b il sodišču-

Dr. Fran Marinič
zopet redno ordinira, Maribor-, Trubar
jeva ulica U od 9.—11. in 2__4- (14.—-
16.) ure. — 908

Srečke državne razredne loterije 
III. razreda so došle tor so naročnikom 
v upravi do 3. septembra na razpolago- 

Uprava Večeruikn,

k * *
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Prvi svetovni kongres zralne
pošte

Odposlanstvo 30 držav — Primer razvoja zračne pošte
V Haagu bo 1. septembra otvorjen 

prv i svetovni kongres zračne pošte, 
ki so ga pripravlja le z veliko vnemo 
razne gospodarsko-politične ustanove 
in organizacije. Svetovno-poštni urad 
v Bernu je povabil na kongres poštne 
uprave vseh držav, ko jih  je najpoprej 
vprašal za mnenje in nasvete. P rv i 
odzivi so bili iz Francije, Nemčije, 
Anglije- Rusije, .Italije, Španske, Egip
ta, Polike, Finske in Cehoslovaške- 
Ameriške Zvezne države so se nekaj 
časa obotavljale, nazadnje so pa le 
priglasile svoje zastovstvo. Sodelo
vanje je pa odklonjeno od južnoameri
ške Unile, Meksike, Kube,-Litavske, Bol
garije, Jugoslavije in Turčije. Na kongre
su bodo poleg članov poštnih uprav po
sameznih držav tudi zastopniki zra- 
koplovnih organizacij kot strokov
njaki.

Oficielni program bo sestavljen ob 
o tvoritv i kongresa, posamezne drža
ve so pa že izdelale svoje predloge 
ter jih odposlale kongresnemu odbo
ru. P ri sklepih se bo pazilo na največ
jo sporazumnost, da bi se tako čim 
več dežel prik ljučilo  zračnemu pošt
nemu prometu. Doslej še ni bilo sploš
no veljavnih .dogovorov glede, zračne 
pošte, ampak so le obstajali dogovori 
med posameznimi deželami.

Določiti je treba zračno poštno do
klado ali prib itek k poštnini za pisma- 
tiskovine, vzorce in zavoje. Glede 
zadnjih se še ne ve, če bodo sploh 
prišli v poštev, ker se bo najbrž uveu 
la samo lahka zračna pošta, to je za 
pisma, tiskovine in. vzorce. T a rifi bodo 
razdeljeni po conah. P rva cona bo do 
500, druga do 1000, tretja pa do 2000 
km. Najvišji ta rif ali tretja cona pride 
v poštev n. pr. za Egipt, Mezopota
mijo in za prekomorske proge.

Sin umori! svojo mater
Soproga chikaškega zdravnika Hilla 

^  je že pred leti ločila od svojega
oza, ostala je pa z njim v pisemskih 
vezah. L o čen a  žena je imela pri sebi 

sina-edinca, ki je obiskoval srednje 
s°le. Nedavno je dobil zdravnik oa 
svoje žene pismo, da je sin strašen 

vec in cla dela velike dolgo-ve u ce jc poslaI nekaj dcnarja jn
Pismo, naj ga žena podrobnejše ob-

°  Sinovih naPakah. Ker ni dobil
>,ovora, je vprašal sosede svoje že

ne, ki so mu pa povedali, da je žena 
s sinom najbrž kam odpotovala, ker je 
zc par dni ni videti. Zdravnik se je 
Podal na ženin dom, k je r jc našel vse 
zaPrto. Zatekel se je k policiji, ki je 
stanovanje odprla. V  predsobi je mož
v enem kotu zapazil, da sc je nedavno 
nekaj zidalo ali popravljalo na prav 
sumljiv način. Ko so odstranili novo

opeko, so našli v  duplini 
no r n fn ,'U)ve ženc  s P rcstrel.ie-

M "obenesra Š5 T '  iC ,,,ater ',m oril'

Tatvine avtomobilov v Ameriki.
Našo javnost že precej razburjajo 

neprestane tatvine bicikiov po ulicab 
in uličicah slovenskih mest. Kako vse 
drugače je v  tem oziru v dolarski de
želi. Tam gospodje tatovj koles niti 
pogledajo ne. Pač pa so zato avtomo
bili v vedni nevarnosti pred uzmoviči. 
Saj sc v dirindaju velemest nobena 
stvar ne ukrade lažje kakor avto. 
Ugotovljeno je, da je bilo ukradenih 
preteklo leto v 28 večjih mestih Ame- 
r.''cc„ “  ^ l,^ e in strmite — skoro 100 
tisoč avtomobilov, od katerih jih je pa 
prišlo 75.000 zopet v roke lastnikov. 
Rekord vodi mesto Detroit ob Erie- 
jezern. Samo v njem ie izginilo lani 
15.000 avtomobilov, od katerih je bilo 
Vrnjenih 13.000.

Cerkev se prodaja na dražbi.
Okrajno sodišče v M oravski Ostro-

vi bo te dni ;ia dražbi prodalo cerkev, 
ki si jo je pred kratkim  zgradila cerk
vena občina češke narodne cerkve. 
Povod dražbe je tožba stavbenika, 
kateremu dolguje cerkvena občina 150 
tisoč čeških kron.

Dostavljanje zračne pošte velja po 
načelu, da je zračna pošta najhitrejša. 
Če n. pr. radi raznih ov ir poštna leta
la ne morejo nadaljevati svoje poti- 
pošta ne sme obležati in čakati, da se 
nastale ovire odstranijo. Zračno-pošt- 
ni uradi morajo skrbeti, da vse poštne 
pošiljke takoj prevzame kako drugo 
najhitrejše prometno sredstvo.

V prim er razvoja zračne pošte naj 
služijo sledeči podatki iz Nemčije, 
k jer je ta pošta že močno uveljavljena. 
Lansko leto je zračno-poštna mreža 
obsegala okroglo 18 tisoč kilometrov, 
letos pa že obsega preko 23 tisoč km. 
Letala so v poštni službi lani preletela 
blizu 5 m ilijonov km, letos pa že 
okrog 7 m ilijonov km. Lani je bilo 
pisem, odposlanih po zračni pošti, 
okroglo 15 tisoč kg, letos jih je pa že 
25 tisoč kg. Zavojev je bilo lani blizu 
22 tisoč, letos preko 44 tisoč kg. Nem
ška zračna pošta prenaša največ ča
sopisov. Lani za 125 tisoč- v p rv i po
lovici letošnjega leta pa za 128 tisoč 
kg. Časopisja se pa v zračnem pro
metu š iri še veliko več, ker imajo 
mnoga časopisna podjetja lastno časo 
pisno zračno pošto, ki v prej navede
ni statistiki sploh ni všteta.

Kakor h itro bo zračna pošta bolj 
razširjena, bo treba uvesti tudi nočno 
službo. V Angliji, Nemčiji in Franciji 
sicer dobro urejena zračna pošta edi
no radi tega ni še veliko bolj razvita 
in udomačena, ker ponoči ne deluje. 
Glavno delovanje zračne pošte bo pa 
ne na kratkih, ampak na jako dolgih 
progah, k jer se prihrani veliko časa.

Pred vojno v Južni Am eriki.
Med Boliv ijo  in Paraguajem lahko 

vsak čas izbruhne, vojna radi petro
lejskih vrelcev v pokrajini Chaco. Po 
zadnjih vesteh je bolivijansko vojašt
vo že prekoračilo mejo.

Kongres zamorcev
V Newyorku je končal četrti vse- 

afrikanski kongres. To ni prenapeta in 
vihrava zadeva, ampak urejen in stva
ren pok ret, ki mirno deluje z argumenti, 
odklanja vsako nasilje ter naglasa, da 
io emancipacija zamorcev odvisna od 
duševne in  kulturne stopnje črnega 
afrikanskega prebivalstva. Vodja za
morcev dir. Iv. du Boi s delale že 27 let. 
Prvi zamorski kongres je bil v Parizu 
ravno v dobi, ko so se podpisovale mi
rovne pogodbe- Tedaj so se zamorcu skli 
cevali na znane Wilsonove točke ter 
pozivali Društvo narodov, nai posredu
je, ec bi se Afrikaneem godila krivica- 
Na drugem kongresu so združili za
morci svoje zahteve v osmih točkah. 
Najvažnejše zahteve so: soudeležba pri 
vbidah, pravica do nakupovanja zem
ljišč, več šol, odpirava suženistva in 
organizacijo trgovine in  industrije v 
splošno dobro in ne v velik dobiček 
posameznikov.

Na sedaniem kongresu so bili poleg 
de ega tov iz Amerike navzoči t-udi za
morski odposlanci \j. Sierre Leone. Ni
gerijo, britanske zapadme Afrike, fran
coske Afrike, belgijskega Konga, Haiti, 
Martinika jn Guadeloupe. V Ameriki 
živi nad 10 milijonovi zamorcev. Na 
kongicsu se j'e naglašalo, da jo zamor
sko '  Pi ašanje pravi svetovni problem.

Ministrov humor.
Pri francoskem pravosodnem mini

stru ie interveniral neki poslanec, po 
poklicu odvetnik, za svoiega klienta, k i 
je bil obsojen na leto dni zapOTa in bo 
po prestani kazni moral zapustiti Fran
cijo, kakor se zgodi vsem. tujcem, ki 
piidcio v konflikt s francoskimi kazen
skimi zakoni. Poslanec jo ministru raz
lagal, da ie podvzcl že vso mogoče ko
rake, da bi njegov klient lahko ostal v  
Franciji. »Povejte nii, gospod minister, 
kaj bi se dalo storiti, da mož ostane v 
Franciji«- — »Najboljše ie, da se da še 
enkrat zapreti za orno leto« _  je bdi 
ministrovi odgovor.

Ljubezenski umor v 
Carigradu

V  Carigradu se je dogodil zločin — 
na eni strani banalen, na drugi pa zelo 
zanimiv. Na Velik i cesti od Galate 
navzdol je šetalo troje mladih, lepih 
Španjolk. Pasanti so videli, kako je 
stopil trem šetalkam nasproti elegan
ten gospod, ki je naenkrat začel z no
žem obdelovati eno od deklet. Žrtev 
napada se je krvava zgrudila na tla. 
druga je zbežala, tretja pa je dobila 
samo nekaj ran, ko je branila svojo 
tovarišico. Ljudstvo je hotelo morilca 
linčati, policist ga je pa še pravočasno 
porinil v  neki avto. Preiskava straš
nega umora je bila zelo kratka. Sto
rilec je Osman Bej, adjutant zadnjega 
turškega sultana in njegov bivši vojni 
ataše v Londonu. Star je že 45 let, 
oče več otrok in nekaka žrtev usode, 
k i je hotela, da se je nenadno zaljubil 
v mlado in lepo Španjolka Elso Niego. 
Videl jo je na parniku in drugi dan ji 
je že poslal ženitbeno ponudbo. Ker m 
dobil odgovora, jo je ob p rv i p rilik i 
nagovoril na cesti. Španjolka je od- 

i bila njegovo ljubezen tudi potem- ko 
je prišel na dom njene matere snubit 
z zatrdilom, da je pripravljen svoji iz
voljenki slediti tudi v judovsko vero. 
Oboževana Španjolka je spremenila 
celo stanovanje, da bi se rešila odklo
njenega snubca, ki jo je zalezoval po 
vseh njenih potih. Naposled si n iti na 
ulico ni več upala. Nazadnje se je pa 
zaročila z nekim Španjolcem- kar je 
Osman Beja, ki je imel njeno življenje 
v pravi detektivski evidenci, pripra
vilo  do umora na Velik i cesti. Prej v 
form i staroturškega dostojanstvenika 
je kar naenkrat podivljal. Umorjena 
je imela za Carigrad znamenit pogreb, 
morilec pa v  ječi za njo joka ter po
ljublja krvave madeže njene k rv i na 
svoji obleki. Ko mu pravijo, da bo naj
brž obešen, odgovarja: »To upam!«

Spominjajte se CMD

V eksekutorje preoblečeni
zločinci

V stanovanje nekega dunajskega od 
vetnika sta prišla dva moža. ki sta se 
gospodinji predstavila kot davčna 
eksekutorja. Kazala sta neke legiti
macije in uradne tiskovine. Gospodinji 
se je sicer zdelo čudno, da imajo iz
vrš iln i organi davčne oblasti opravke 
pri njej, a ker sta moža kazala celo 
neke akte, po katerih naj bi bil odvet
nik dolžan več davčnih zneskov, Je 
hočeš nočeš pustila, da se dela po po
stavi. Izročila je eksekutorjem ves de
nar, ki je bil doma in žalostno gledala, 
kako sta moža odnesla še precej ob
leke. Izdala sta tudi nekakšno uradno 
potrdilo. Ko je prišel odvetnik domov, 
se je izkazalo, da je gospodinja nased
la predrznim zločincem, k i so najprej 
pokradli davčnouradne tiskovine, da 
so se lažje izdajali za davčne organe. 
Odvetnik je oškodovan za 5400 šilin
g o v ^  gotovini in za še enkrat toliko 
vrednost v  odnesenih oblekah.

Sokolstvo
Po sokolskem nastopu v Rušah. Čuti

mo prijetno dolžnost, kzreči prisrčno za
hvalo za podporo in pomoč pri naši dru
štveni prireditvi, dne 21. avg. vsem, ki 
so pripomogli do lepega uspeha. — V pr
v i v rs ti br. društvom: Maribor z godbe
nim odsekom, St. Lovrenc na Pohorju, 
St. Lenart in Jarenina. žal, da br. Štru
kelj, ki ie na prireditev ddšel, radi po
škodbe na roki ni mogel tokrat nasto
piti, a je obljubil sodelovanje za prihod
njo priliko. Razen požrtvovalnosti ruških 
dam, ki so z vso ljubeznivostjo vršile po
strežbo v šotorih, moramo dalje poleg 
domačih obrtnikov in drugih darovalcev 
tza šotore in  srečelov ge prav posebno 
pohvaliti mariborske tvrdke Pinter in 
Lenard, Majer in pražarno kave Mezna
rič, ki so nam poslale mnogo in lepili du
rih — Najlepša hvala pa tudi vsem osta
lim mnogobrojnim udeležencem priredi
tve! Ruše so v množici tudi tokrat vide
le številne svoje stalne posetnike narod
nih prireditev, znane še izza predvojne 
dobe, bližnie pa tudi oddaljenejše okoli
ce- Vsem bratski Z d r  a v  o! — Društve
ni in veselični odbor Sokola v Rušah. —

□ O
Samo še danes in ju tri!

Kolosalna, pikantna in zabavna igra! 
Še nikoli se niste toliko nasmejali. 
Kino »UNION«. Telefon 329. 6a
-mmmcjcoon a b

Šport
Jubilej v moštvu ISSK Maribora.

Minulo nedeljo je levo krilo ISSK Ma
ribora odigralo stoto tekmo za barve 
svoiega kluba. Jubilantu Škroberju, k i 
se že več le«t uspešno udejstvuje v  špor
tu, se ie klub oddolžil z ličnim darilom. 
Želimo mu na športnem polju še obilo 
uspehov.

Izpit za bazenskega sodnika
je vi nedeljo 28. t. m- položil v Murski 
Soboti carinik Kolomaa Kerestiuri.

Tekme za poškodbenl fond-
Prihodnjo nedelio se bo odigrala 

prva tekma v korist jroškodovanega 
fonda. V prvem srečanju nastopita 
Merkur in Svoboda. Doslej prireditve 
navedenih klubov niso vzbuiale poseb
ne prozornosti, toda rezultati zadnjih te
kem pričalo, da sta si moštvi, zlasti ono 
Svobode, znatno opomogli. N i izključe
no, da bo Svoboda kakor minulo tud i 
prihodnio nedeljo ugodno presenetila-

SD Rapid—Hakoah (Gradec).
V nedeljo 4. sept. gostute v Maribo

ru proti SD Rapidu dobro moštvo gra
ške Hakoah, k i ga ie smatrati popolno
ma enakovrednim graškemu Sturmu. — 
Kvaliteta gostov je vsekakor odlična. 
SD Rapid je pri nedeljskem srečanja 
ponovno dosegel proti Merknriu rezul
tat. ki ie vzbudil pozornost. Pričako
vati je zanimivega boia in prvovrstne 
igre, kajti nasprotnika bosta morala iz
rabit: vse znanje in sposobnosti, samot 
da izideta častno iz boja.

Arne Borg In Barany v Bologni.
Na drugi p lavalni tekmi ea prvenstvo t 

Evrope bosta startala tudi svetovno zna
na plavača in  konkurenta na kratke 
proge: Šved Arne Borg in Madžar Ba
ranjo Borg ne bo startal na 100 m (pro
sti stil), ker se boji, da ga bodo tekmo
vanja na 400, 1500 m udeležba v  water 
poolo‘ in olimpijski štafeti preveč izmu
čila. P rired ite lji se rad i tega bavijo z  
mislijo, da izpremene tekmovalni red V 
toliko, da se bo tekmovanje na 100 m 
vršilo že prv i dan in  ne ob zaključku« 
prvenstva, kakor ie bilo predvideno.

Sah
Naš novi šahovski 
mojster Vasja Pirc

V pondeljek ie b il končan v  Karlov-; 
cu 14 dni trajajoči peti jugoslovanski1 
nacljonalni amaterski šahovski turn ir, 
ki ie končal z zmago mladega in na
darjenega šahista, Mariborčana Vasio 
Pirca. « 1

Jugoslovanski šahovski savez je  do
b il s tem novega mojstra, k i postane 
nedvomno še zelo nevaren tekmec osta
lih  naših mojstrov. Pirc je nastopil v  
sijajni foirtma in  b il že od početka favo
rit tu Tn iria . Njegove p a r t i je  so vzbudi
le splošno pozornost in  se odlikuiejo po 
ostrini in glpboko zamišljenih kombina-; 
ciiah. Njegova zmaga na turn irju  v  
Karlovcu nikakor n i slučajna, temveč 
popolnoma odgovarja Piirčevim šahov
skim sposobnostim nap ram ostal im, u- 
deležencem turnirja. Nainovejšega na
šega šahovskega mojstra čaka vseka
kor še lepa šahovska ka rije ra . t

Rezultat tu rn im  je b il sledeči: Vasja 
Pirc iz Mairibora 11 in pol točk, dr. Leo 
Singer iz Zagreba 11, Jakob Bošan iz 
Subotice 10, Filipčič iz Zagreba in Ne- 
djclifcovič iz Beograda 8 in  pol, Jonke 
iz Karlovca in Ciril Vidmar iz Ljubljane 
8, Ačimovič, Agapjeiev, Tot in  Zidovec 
7 in pol, Abraham, inž. Fritz in K u rd ju -  
kov 5 in  pol, Rupnik 4 in pol in Grem- 
čarski 3 točka
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Romantični general in 
visoko napredna država

Mnoge dežele, zlasti novourejene, 
imajo svojega generala, to je šar 
mantnega ofic irja  širokih gest in ne. 
kakšne temne preteklosti, k i hoče z 
dvignjeno sabljo vod iti narod v  ve li
ko parado oblačnih gradov. Velik i 
francoski pisatelj in duhoviti skeptik 
Anatole France je prikazen takega 
generala najboljše ovekovečil. Njegov 
general Boulanger sam ne ve, odkod 
izhaja njegova znamenitost. Nekega 
dne, ko je govoril in napravil toliko 
neumnosti, se zbudi in je — slaven 
Eni neumnosti delajo, drugi jih  pa go
vorijo , eni naročijo blagoslovljeno 
vodo, da bi v  njej m očili zmagovite 
sablje, d r” gi pa varijo  žganje za nav
dušenje. iNekaj časa je vse v pravih 
plamenih, neka osebnost je — da sama 
ne ve kako — na višku slovesa, po
tem pa naenkrat postane vse začudeno 
in osuplo: odkod vsa ta neumnost. 
Anatole France je enemu od osuplih 
položil sledeče značilne besede v  usta: 
»Osla se ne da napojiti, če ni žejen.«

Duhoviti francoski pisatelj je še pred 
vojno opisal romantičnega generala. 
Kaj bi rekel danes, če bi doznal za 
početje Češkoslovaškega generala 
Gajde. To je general, kakoršnega pred 
vojna doba ni zmogla. Preteklost nje
gova je temna, medvojno delo ni jas
no, po vojni je pa mislil, da bo osel — 
češkoslovaški narod — pil, četudi 
ni žejen. Osel pa ni b il osel in kakor 
se kaže, bo temno-svetli general kon
čal v  krim inalu. Svoje privržence je 
že organiziral ali vsaj tako navdušil, 
da so po načinu južno-ameriških ban
d itov vd rli v  dom nekega m inisterijal- 
nega svetnika, ki ima opravke z nje
govim i aferami in akti. Ko so vlom ilci 
vse spise odnesli in pregledali ter naj
brž niso našli tega, kar so iskali, so 
poslali vse po pošti zopet nazaj. Praška 
policija vodi veliko preiskavo, zasli
šuje tudi bivšega generala Gajdo, izid 
vsega tega bo v  čast Češkoslovaške 
republike Ja, da njen narod ni osel, k i 
pije brez žeje. Država, k i ima na čelu 
tako etično veličino, kakor je predsed 
n ik Masaryk, ugonobi že v kali vse 
naklepe proti p ravi demokraciji, pa 
naj take naklepe vodi še tako blesteči 
in  romantični general.

Neizvedljiva ločitev 
zakona

Zaljubljen sem b il v  življenju le en
krat, a me še takrat ona ni marala. 
Sodila je, da je v  meni vse preveč du
ha, materije pa premalo. Pa je je ven
dar bilo precej, a ni bila izoblikova
na po njenem okusu. In je bil njen 
okus za njo edino le merodajen, kajti 
se ta, vkljub vsem častitljiv im  p rav i
lom estetike menjuje z ozirom na ose
bo, kra j in čas. In sem b il zaradi te 
medsebojne neskladnosti nesrečen, 
tako nesrečen, da bi se najraje kam 
obesil. A li je smrt na veji žalostna in 
grda smrt ter sem se zato raje odločil 
za — življenje. Ker je pa življenje 
osamljenih dedcev, kar sem jih  doslej 
srečal na svetu, kaj prevsakdanja in 
pusta reč, sem se odločil, da jo ipak 
vzamem. Vzamem jo, zlepa ali zgrda, 
to nič ne de; da bo le hiša podprta od 
štirih  oglov namesto od enega same
ga. Kajti na eni, samb na eni nogi še 
čaplja ne vzdrži ravnotežnosti svoje
ga bistva in bitja, marveč sta j i  k  te
mu rodoljubnemu delu potrebni ven
darle obe!

In se je čez leto in dan zgodil ču
dež, ko da smo v starodavnih Mojse- 
sovih časih, ter sva se vzela. P rav za 
prav mi še danes ni povsem jasno, 
kako sva se vzela. A li je ona jemala 
mene, ali sem jaz vzel njo? Sicer je 
pa ta podrobnost za vso zadevo, nam
reč mojo zakonsko stvar, čisto brez
pomembna in ni n iti potrebno, da bi jo 
danes reševal Kaj bi sicer počela po 
moji, bolje rečeno, po najini sm rti na
ša prezaslužna literarna historika, če 
bi ji kradli mi, k i smo v samoti rastoč 
cvet narodove duše, pred nosom neo- 
brane kosti na kadaverju umrlega ž iv 
ljenja ?

In se je zgodil še drugi čudež, da 
sva prve dni svojih medenih tednov 
preživela vkljub notranji razdvojeno
sti v  blagoslovljenem soglasju. Pila 
sva namreč iz še nenačete, polne ku
pe življenja slasti in je znano, da je ta 
posebno v p rv ih  požirkih do preobil
nosti nasičena omame in sladkobe. 
Pa je naneslo, da sva na svojem ženi- 
tovanjskem popotovanju (bila sva ne
kje v Švici, v  znanem mondenem le

tovišču!) stopila v  galerijo slik, k i sem 
bil o n ji bral napisano že marsikatero 
modro reč v  letih svojega študija. 
Povem pa takoj, da ne bo napačnih 
misli, da nisem slikar, in da me posli
kano platno utegne zanimati le zara
di barve, oblike in misli, k i so nanj 
zajete.

In v oni galeriji, polni slavnih, zgo
dovinskih slik je počilo! Med nama 
namreč, k i sva stopila vanjo še vsa 
prepolna mehkih občutkov življenja 
medenih dni. Iz dvorane v  dvorano 
postopajoča, držeča se tesno za roke, 
kot se je nama takrat spodobilo že za
radi zunanjega sveta, če že ne zavoljo 
notranje harmonije, sva zamišljeno 
m otrila vse ono tajinstveno življenje, 
k i ga je mogla kdaj človeška roka 
učarati na platno, da je potem viselo 
raz zidu leta in leta iz dneva v dan 
enim v  zabavo, drugim pa v  napoto. 
Tako sva dospela do »Akta« nezna
nega slikarja, k i je že na p rv i pogled 
uklenil nase vso umetnosti žejno in 
željno mojo dušo. Nekaj goyevskega 
je bilo na tem mesu. ki ni bilo sicer 
meso, ampak le duhovnost ženskega 
mesa. V  polsenci nizkega grmičja, na 
bujno zeleni tra v i je ležalo to telo, 
zleknjeno v vsej svoji lepoti in vab lji
vosti ko kača-čarodejka, a ni vendar 
bilo kača, ker je iz bujnosti razcvetele 
mladosti njegove klica l k lic  življenja 
po materinstvu. In me je notranji sijaj 
barve, nametane v  naravnost asketič- 
ni skoposti med valoveče linije polnih 
udov tega ženskega telesa, tako p ri
klenil nase, da nisem ni čul v  prvem 
zavzetju krepkih opominov budne že
nine roke, dokler ni siknilo iz njenih 
nedolžnih, a že pohujšanih ust: »Po
hota!«

Skušal sem jo preveriti s samo ne
dolžno besedo: »Motiš se, draga! Ne 
vid im  pohote, ker je ni bilo n iti v  srcu 
umetnika, ki je ustvaril to lepoto, to 
nadnaravno lepoto.«

»Bah!« me je zavrnila. »Vsi moški 
ste enaki! Sama laž vas je- poltenost 
in hinavščina!«

»Motiš se, draga! Morda so izjeme, 
k i potrjuje to pravilo,« j i  skušam ugo
varjati.

»Pa ne da bi spadal ti v  to pravilo,« 
se je hudobno hihetala mojim bese
dam.

In sem ponižno poizvedoval: »To

rej sem potrdilo pravega pravila, kaj
ne?«

»Najbrž, sicer bi ne prodajal zijal 
pred tako le umazanostjo,« je vzkipela.

»Ni to umazanost, ampak lepota, le 
da je t i ne občutiš!« sem ji razlagal.

»Zame je stegno stegno in . . .« se 
ji je beseda na mah zataknila v grlu.

»Nimaš čuta za estetiko izraza bar
ve in linije,« sem jo opravičeval.

»Kaj linija, kaj barva!« se je ogre
vala pred menoj, »ko si še sam tako 
neestetično ugneten.«

»Moja estetika je notranja dobrina 
moja, k i jo moreš zajeti le z duhom,« 
sem užaljeno ugotavljal.

»Kaj duh, bebec! M aterija  je, k i 
ustvarja življenje,« se je še bolj raz- 
repenčila.

»Materija brez duha je nič!« sem 
slovesno sklenil.

»Tedaj sem jaz tebi nič,« se je raz
togotila.

»Niča vendar nisem oženil,« sem 
dejal še raztreseno.

»Ko pa sem sama zunanjost, moj 
Bog!« je zaključila in se spustila v 
d ir po dvorani.

Ozrl sem se še s poslednjim pogle
dom po sijajnem »Aktu« in se mi je 
zazdelo, ko da mi je podoba iz m rtve
ga okv irja  pomežiknila.

»Vraga, ali sem mari obseden,« m! 
je šinilo skoz možgane in sem jo ubral 
urnih nog za svojim »Ničem«. A je 
nisem dotekel, še danes je nisem do- 
tekel in je najbrž tudi n iko li ne bom. 
Kajti je med nama nepremostljiv pre
pad, k i ga ne more nihče zadelati. 
Ona je namreč lepo izoblikovana po
soda, k i v  n ji »nič« ni, jaz pa sem ne
estetično ugnetena reč, k i je v  n ji vse 
preveč duha, da bi mogel m irno in ko
ristno ob njej živeti. Zato sva vložila 
tožbo za ločitev zakona. Ker pa ni še 
danes prav za prav jasno, ali je je
mala ona mene, ali jaz njo, vsa jo v lo 
žila oba. Pa je sodišče izdalo sklep, 
da se v najino zadevo ne vtika, ker 
se ni v  svoji mnogoletni praksi še n i
ko li pečalo z vprašanji estetike in ne- 
estetike, duha in materije in je ostala 
stvar še do današnjih dni nerešena.

Ž iv iva  tedaj še skupno, čeprav no 
ž iv iva nič več skupaj ter nisva ločena, 
čeprav sva vendarle ločena! A vse to 
zaradi enega samega, o, enega samega 
goyevskega »Akta«!

M ati oglati, ki »lužijo v potra- 
tlovalnt in aocljalna namen# 
•M ln s tv * : vsaka beseda 3 0  p, 
•a jm an jii znesek Din 5-—

S itu li
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Ženitve, dopisovanje in ogla
t i  trgovskega ali reklamnega 
značaja: vsaka beseda 5 0  p, 
najmanjSi znesek Din 10 '__

Sprejme se perfektna kuharica
za vse. Odida se meblitrana soha. Vpra: 

* šati Trubarjeva ulica U  I. 905
Inteligenten, reprezentativen gospod,

kateri ima smisel in veselje do ki.no- 
obrata, dobi takoj stalno nameščen je. 
Pogoju lepa pisava, perfektnost vt srbo
hrvaščini in nemščini v  govoru in pi
savi. Zaposlenost samo popoldan in zve
čer. Primerno za upokojence. Ponudbe 
na upravo kina »Union« Maribor. 910 

Poučuje
se moderno slikanje na svilo od 3 . sept. 
naprej za 5 Din, na uro. Ponudbe spre
je la  modni salon Anmbruster, Sloven
ska ul. 4.

Po ceni na prodaj;
1 divan s 6 fotelji, postelja, zrcalo s 
stojalom, pripravno za šivilje, otroška 
postelja, kuhinjska miza, kuhinjska oma
ra  miza za raztegniti, stara Posoda, l i 
kalnik, stolica. __ Vprašati W. Stro- 
bach, ulica 10. oktobra 43. 9 1 ;

Kontoristlnla, 
popolnoma zmožna stenografije in stro
jepisja, slovenskega jn nemškega iedka 
(znanko srbohrvaščine daje prednost) 
so Sprejme takoj v  Mariboru. Ponudbe z 
navedbo plače, s fotografijo, ki se vrne, 
pod »Prvovrstna« na upravo lista. 907 

Dva dijaka se sprejmeta.
Naslov pove uprava »Vočemika«. 861 

Gonilni jermeni, 
najboljše kakovosti, fee strojno preteg
njeni za mline, žage, mlatilnice, tovar
ne itd. kakor tudi šivalni 'm  vezalni jer
meni v zalogi pri IVAN KRAVOS. Ale
ksandrova c. 13. Zahtevajte ponudbo.

829

Srednje podjetje,
upeljano, obstoječe 5 let. na trgu, z le
pimi delavnimi lokali, kakor pisarno, ki 
ga vodi lahko nestrokovnjak, stalni ka
der delavcev, zaslužek od 25—28 odst- 
brutto, se iz proste roke ugodno proda. 
Vprašati pismeno pod »Dukra« na upra
vo »Večernika«. 354

Za dijake
nudi po izvan/redno nizki ceni dobro 
hrano brezalkoholna restavracija »pri 
zvezdi«, v  b liž in i državnega mostu, Ma- 
ribor. 903

Odda se prazna, zračna soba
z d,verna okna n:'1- im posebnim vhodom 
v bližini parka- Naslov pove uprava 
»Večernika«. — 994

Pisarniško moč,
slovenskega in nemškega jezika, s zna
njem pisalnega stroja in stenografije ter 
nekoliko knjigovodstva, sprejmemo. — 
Nastop takoj. Ponudbe z navedbo pra
kse in plačo na upravo Usta pod »Te- 
zno«. 9O6

Dijak ali dijakinja 
se sprejme na stanovanie in hrano. Na
slov v upravi »Večernika«. 900

Iščem službe
vratarja, hišnika, nočnega čuvaja ali h 
konjem. Večletna spričevala na raEpola- 
go. Naslov v upravi lista- 892

Razglas.
Dne 2. in 3. septembra 1927 točno ob 9. 

uri dopoldan se vrši — na postaji M ari
bor, glavni kolodvor — tik  brzovoznega 
skladišča — javna dražba naldenih pred
metov. — Postaja Maribor — glavni kol.

liniaifB ss [ l !
Ovratnice, klobuke, srajce, 
nogavice, galanterijo in 
modne predmete si naba

vite najbolje pri

IGO BALOH
Vetrinjska ulica 18. 865

Din 1 9 9 -
čevlji s spono lakasti in 

barvani pri

Anici Traun
Grajski trg 1 870
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Medo-kava
se dnevno

nat tisoče 
galic popije

v Miklošičevi ulici 2 (Slomškov trg) se je 
izvršila v teh dneh, kar cenj. občinstvu naz- 

898 nanjava ter se za obisk toplo priporočava

Evgen in Malenka Prašelj.
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Izdaja Konzorcij »Jutra« v Ljubljani; predstavnik izdajatelja in urednik: F r

Volneni deleni
od 18 Din naprej* 

SLlknO  od 26 Din naprej Itd.
dokler tr«j* zaloga »« dobi pri

I. Trpin-u, Maribor, Glavni t r g j l

p r o d a j a l k a
zmožna »amostojnega vodstva trgovine z diri>n 

in modnim blagom se spiejm e takoj. 
Dopis« na poicnl predal St. #3, H»r,bor*

a n  B r o z o v i č v  M aribo ru . Tiska Mariborska tiskarna d. d., predstavnik  
t e l a v Mariboru.


